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PROBLEMA 1.

Para alimentar un consumo alterno trifásico se adquiere un equipo a petróleo (diesel) que mueve un generador de alterna, exactamente a 600 rpm independientemente de la carga del generador. La máquina sincrónica es de 10 polos. Con 1 Amp de corriente de campo, genera 220 Volts efectivos en vacío fase neutro, cuando gira a 600 rpm. Su reactancia sincrónica es de 500 [] medidos a 50 Hz. La corriente de campo se obtiene de la misma salida del generador mediante un rectificador, el que en el lado de alterna se puede suponer que no absorbe potencia reactiva y no tiene pérdidas. Se conecta el consumo trifásico de la figura, en estrella, el que es equivalente a tres resistencias de 500 [] cada una en serie con 3 inductancias de 1,6 [H] cada una.

a) Calcular el voltaje en la carga.

b) Calcular la potencia activa y reactiva en la carga.
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PROBLEMA 2.

Una de las centrales térmicas del Sistema Interconectado del Norte Grande ( SING ), tiene un generador sincrónico trifásico de 10 MVA, 50 Hz, 3000 rpm, 13,8 KV y reactancia síncrona Xs = 21 []. En determinado momento el SING está operando en condiciones tales que el voltaje en los terminales del generador es el nominal, la frecuencia del sistema es 50 Hz y la central está entregando 6,4 MW y 3,2 MVAR al SING.

Las variaciones del consumo esperadas para ese día, motivan que en cierto instante al operador de la central se le indique reducir la potencia generada, para lo cual éste cierra las válvulas de admisión de la turbina reduciendo el torque a la mitad del valor original.

a) Calcular el voltaje interno E y el ángulo  del generador, en régimen permanente, antes y después de la intervención mencionada.

b) Calcular las variaciones que sufrieron las potencias activa y reactiva entregadas por el generador con dicha intervención.

c) Para intentar mantener la potencia reactiva con la misma magnitud original, después de la operación explicada en (b) el operador reduce la corriente continua en el rotor a 90% del valor original. Verificar si logró su objetivo.

PROBLEMA 3.

Para alimentar un consumo alterno trifásico a partir de una batería de 12 Volts se decide comprar un motor de corriente continua y un generador de alterna, los que se acoplan como se indica en la figura. La máquina sincrónica es de 10 polos. Las figuras adjuntas muestran las características de funcionamiento de ambas máquinas a 600 rpm. La reactancia sincrónica de la máquina de alterna es de 500 [] medidos a 50 Hz. Se conecta el consumo trifásico de la figura, en estrella, el que es equivalente a tres resistencias de 500 [] cada una en serie con 3 condensadores de 6,3 [F] cada uno.

a) Calcular la velocidad de giro.

b) Calcular el voltaje en la carga.

c) Calcular la potencia activa y reactiva en la carga.

d) Calcular la corriente por la batería y la potencia que sale de ella.
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